
子育て支援センターの利用に関するアンケート結果

〇調査期間：令和５年７月10日から８月10日
〇実施方法：市公式LINEアンケートフォームでの回答（109件の回答）

１．回答者の年代 （合計109人）
1

15

58

30

5

10代

20代

30代

40代

50代以上

2．回答者の性別

89

15

5

女

男

回答しない



Q３．お子さんの人数

41

57

11

1人

２人

３人以上

Q４．お子さんの年齢層（複数選択）

86

25

10

14

0～６歳

小学生

中学生

高校生



Ｑ5．子育て支援センターが湯沢市
内にあることを知っていますか。

101

8

知っている

知らない

Q6.令和５年４月から子育て支援総
合センターが日曜日も利用できるこ
とを知っていますか。

64

45
知っている

知らない



Q７.湯沢市にある子育て支援セン
ターを利用したことがありますか。

75

34

ある

ない

Q8.子育て支援センターを利用する目的
を教えてください。（複数選択）

33

72

13

25

13 イベントに参加するた

め
子どもを遊ばせるため

相談したい

誰かと一緒に遊びたい

（交流、ママ友作り）
子育てに関する情報が

欲しい



Q9.子育て支援センターで開催するイベント内容について、どんなイベントがあれば参加し
たいですか。

・緊急車両との記念撮影会
・リトミック
・パパも参加できるようなイベントがあるといいと思います。一緒に工作をしたり体を動かす遊びを
したり。
・ママ天もパパが参加してもいいのでは？と思います。育休をとる男性も増えているので一緒に参加
できるパパもいるはず！1人では参加しにくいママもパパと一緒なら参加できたりするのかな？と思い
ます。
・子供が病気のときの対処(嘔吐処理など)について教えてもらえるイベントがあったら嬉しいです。
・ママパパ同士の雑談会？フリートーク？の場を設けて欲しい。
・子ども服のフリーマーケット（複数回答）
・ヨガ等親もリフレッシュできるようなイベント
・同い年の子供たちの交流会
・子供と一緒に参加できるイベントや子育ての知識を増やせる講座
・音楽イベント
・本やアートに触れられるようなイベントがあったら嬉しいです
・子育て支援に関する情報説明会。孫を見る世代へも交流会などの情報など。
・子供の経験に繋がるもの、親と子一緒に出来るもの
・記念品の製作、先生達の手作りの飾り付けと一緒に記念撮影



・幼児でも楽しめるピアノやクラシック、ジャズなどのコンサート
・救命講習パパも参加しやすいイベント
・夏祭り、クリスマス会など季節に合わせたイベント
・絵本の読み聞かせ、身体を動かすイベント、調理体験、工作
・平日働いてるママにも土日子供と参加できるイベントして欲しい（複数回答）
・⾧期休暇の過ごし方の工夫やお勧めのおでかけスポットなど意見交換する場

1.事業内容に関する意見
・子供が楽しめるイベントがあれば参加させたい。
・子育てを始めるまで、あることを知らなかった。もっと早く知りたかったと思うので、どんどん
情報発信をしてほしい
・常設で工作遊びができるようになると嬉しいです。
・LINEを利用しもっと沢山の子育て家庭へ、情報を送って欲しい。
・子供を遊ばせるにも0～3歳の子供は楽しめるが、年齢が大きくなるにつれて物足りない気がす
る。そのため足を運ばなくなった。だが、通園しているこども園の職員には相談しずらいこともあ
るので行きたい気持ちはある。

Q9.子育て支援センターで開催するイベント内容について、どんなイベントがあれば参加し
たいですか。



1.事業内容に関する意見
・どんな事をしているかがわかりずらく参加しにくい。年齢が低い子のサポートに偏ってるように感
じます。
・小学生も参加できるイベントもあれば、参加したいです。（複数回答）
・小学生も利用したい。（複数回答）
・湯沢市在住でなくても、湯沢市近郊の家族も参加できるイベントなどあればうれしい
・支援センターの今現在の事業が、実際利用者にとって便利で生活の援助につながるか、見直しして
改善すべきところがないかしっかり検討してほしい。

２.建物、新施設に関する意見
・駐車場を整備して欲しいです。（複数回答）
・公園の遊具が少ないので広くて遊具がいっぱいある施設が欲しい
・公園や子供の遊び場が少ない
・数年後、建物も新しくなり、小学生も遊べるようになるとのことで、県外からもたくさん親子連れ
がくれば湯沢のＰＲにもなっていいのでは？実際、東根や天童に遊びに連れてく事が多く、山形の良
さを感じる場面が多いので、湯沢もそんな街になって欲しい！
・すこやかは、建物が古く、駐車場も多くないため利用しづらい。市役所付近などにあれば利用しや
すい。施設の明るい雰囲気が欲しい。その点、にこにこは、新しく利用しやすい。どこも、利用者が
少ないため、行ったことがない人が利用しやすいように、整備した方が良いと思う。



２.建物、新施設に関する意見
・広い場所で思いっきり走れたり、大型遊具で遊べるような場所があるといい。
・小学生も遊べる場所が欲しい
・子どもが室内で思い切り遊べる施設が欲しい・天童市のげんキッズがとても好きです。

３.スタッフやその他に関する意見
・支援センターがあるおかげで楽しく育児ができています。職員の方々もとても優しく私たち親子を
見守ってくださっているのでありがたいです。日曜日も開所していただいているのも助かります。(職
員の方々の負担になってないかが少々心配ですが…)
・支援センターを利用させて頂いたおかげで家では出来ない遊びができたり、知り合いのママさんが
出来たり、先生に相談出来たりして子供も私も救われました。ホントに感謝しています。
・職員の方全員がいつも相談に乗ってくださり、温かく迎えてくださるので育児をしている中での心
の支えになっています。また、いろいろなママさんと知り合うことができてとても大切な場所です。
日曜日にすこやかを開けてくださったおかげで助かっているご家庭は数多くあると思います。本当に
ありがとうございます！
・子供2人を連れていった時、先生方が見てくれているので「2人をしっかり見なくては行けない」状
況から解放されるのでありがたい。また、上の子の遊びに付き合えるので上の子も満足してくれる。
・湯沢の支援センターは、先生が子供の名前を覚えてくれていてお邪魔するたび名前を呼んでくれて
嬉しいです。子供達ともよく相手をしていただき助かってます。



３.スタッフやその他に関する意見
・普段友人や親に話してもなかなか理解が得られないことも、センターの先生たちはウンウンと理解
してくれる。とても嬉しい。話に夢中になっていてもセンター内だと安心だし他の先生が子を見てて
くれるからありがたい。本当にいつも感謝しています。
・子供を遊びに連れて行くといつも支援センターの方々に温かく迎えていただきありがたいです。
・家にいるとこどもと自分だけの狭い世界に閉じ込められてしまって、毎日が辛くなってしまうの
で、支援センターがあって、そこでいろいろなイベントを通して他の子育てに関わる大人に出会える
のはとてもありがたい。
・先生たちが親切で本当に有難い
・たまにしか行かないのですが、職員の方々が覚えていて下さって、とても嬉しいです。



《まとめ》
子育て支援センターは、子育て中の親の孤立化や子育ての不安感の増大に対応するために、遊び場

を提供し、親子の交流を促し、相談もできる場です。今回のアンケート結果から、2人の未就学児を
もつ30代の女性からの回答が多く、湯沢市にある子育て支援センターの周知について101人（93％）
が知っており、令和５年４月から開始した日曜日開所について64人（59％）が知っているという回答
でした。日曜日開所については、まだ情報が届いていないことがわかり、今後市HPやSNS等で周知
していきます。
また、子育て支援センターの利用について、子どもを遊ばせるため72人（66％）が最も多く、イベ

ントに参加するため33人（30％）誰かと一緒に遊びたい25人（23％）の回答でした。地域において
子育て中の親子が安全に気軽に利用できる遊び場の必要性がうかがえ、開催するイベント内容の意見
については、現在実施しているイベントもあり情報発信不足から周知されていないことがわかりまし
た。イベントの内容が理解できるような情報発信と要望のあったイベントを検討し、今後も利用者の
みなさまの期待に応えられるよう運営していきたいと考えています。アンケートにご協力いただき、
ありがとうございました。


